
Ata da Reunião do Conselho 
 

 ATA N.º 172/2008/CET – 143ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

 

No dia 31 de julho de 2008, com início às 14h20, na sala de reuniões do Conselho 

Estadual do Trabalho, junto à Secretaria de Estado do Trabalho, Emprego e 

Promoção Social, situada na Rua Pedro Ivo, 750, nesta capital, com a presença 

dos seguintes conselheiros: Carlos José Zimmer/CGT, Heitor Ângelo Scremin 

França/SEPL, Fernando Peppes/SETP, Leila Maria Raboni/DRT, Priscilla Fátima 

Caetano de Lima/FIEP, José Toaldo Filho/FIEP, Roberto Teixeira de 

Freitas/FETRANSPAR, Sérgio Athayde Silva/CUT, Carlos André F. Silva/SDS, Jairo 

Corrêia de Almeida/FETAEP, Candida de Carvalho Junqueira/SEED, João Francisco 

Zafaneli Cubas/FECOMÉRCIO, Josiel Tadeu Teles/CGT, e dos seguintes 

convidados: Núncio Mannala/CRT, Gunther Furtado/BRDE, Silvia do Amaral Rigon/ 

CONSEA-PR, Aloize Gogola/SETP-CESINE, Regina A. D. Costa/SETP-CONSELHOS, 

Luiz A. Bonato/SETP-CQP, Fernando Sicuro/SETP-CQP, Luciene Bracht/CQP-SETP, 

Roseli Gass/CEAS, Laércio Soisvo Main/CSD-SETP, Giselle Moura Schnorr/SETP-

CGE, Ernane G. Ferreira/NCST-PR. Reuniu-se o CET, em sua 143ª Reunião 

Ordinária, tendo como Pauta: 1. Atas Anteriores, 2. Informes, 3. Apresentação 

Redes, 4. Debate Sistema Público de Emprego, 5. Assuntos Gerais. 

 

Abertura: 

O Presidente Carlos agradece a presença de todos, incluindo da Sra. Regina, 

secretária executiva do Conselho do Idoso, e da Sra. Rose, presidente do 

Conselho Estadual da Assistência, da Sra. Sílvia, do CONSEA, e Dr. Sandro Lunart, 

coordenador da CGE. O Presidente diz que os debates se iniciarão com a possível 

proposta do estado do Paraná levar ao 3º Congresso Nacional de Políticas 

Públicas, e avisa aos Conselheiros uma inversão de pauta, que começará com o 

Sr. Sérgio. 

 

3. Apresentação Redes: 

O Sr. Sérgio apresentou em Power Point sobre a economia solidária. 

 

2. Informes: 

O Sr. Núncio pronunciou que a Secretaria do Trabalho e da Saúde se juntou para 

combater a má política na saúde do trabalhador e na segurança do trabalho e há 

um acerto com a Secretaria da Ciência e Tecnologia também. O Sr. Sérgio de 

Barros pediu a interdição de uma empresa no dia 08/07, mas a empresa não 

atendeu a solicitação da Superintendência Regional do Trabalho. Na ata tem uma 

fala do Conselho onde diz que as máquinas continuam a prejudicar o trabalhador, 

e desde 1994 essas mesmas máquinas são proibidas no Estado de São Paulo, mas 

no Paraná ainda não. Havia um caso de uma trabalhadora que perdeu 4 dedos da 

mão que estava sendo ameaçada pela empresa para não falar sobre o 

mutilamento, e o Conselho Municipal do Trabalho não conseguiu entrar em 

contato com ela, ninguém sabe o que aconteceu. No dia 09/07 o Superintendente 

pediu 10 a 12 máquinas fossem devolvidas, o que não foi feito. Sobre a resolução, 

a SETP e a Secretaria de Saúde segundo a fala do Sr. Gilberto e do secretário 

Nelson Garcia, deverá se unir para elaboração de um Plano de Trabalho e ação 

para levar ao Conselho de saúde e ao CET, para que no mês de abril de 2009, 

haja um processo em conjunto de trabalho, ações, e treinamento de funcionários. 

O CET e o Conselho de Saúde deverão tirar resoluções em conjunto para uma 

política em defesa dos trabalhadores. 

A Sra. Priscila ratificou o comprometimento da Federação das Indústrias na saúde 

do trabalhador, e pede que fique registrado em ata uma nota de esclarecimento 

de uma empresa em que vários acidentes aconteceram. Segundo a direção da 



empresa, nos últimos 3 anos ocorreram apenas 3 acidentes e o mais grave foi a 

amputação dos membros inferiores, foi feita uma resolução para apurar os 

acontecimentos. A empresa tem 60 anos de atividade, apresenta investimentos 

significativos na área de atividade de vida de seus colaboradores, com convênios 

médicos, assistência odontológica, entre outros benefícios. A empresa espera 

apurar os fatos com linhas justas, com a realidade dos fatos. 

 

1.Atas Anteriores: 

Após várias discussões, ficou acertado que as atas continuarão a ser feitas com as 

falas dos conselheiros resumidas. 

 

4. Debate Sistema Público de Emprego: 

O Sr. Aloize apresentou em Power Point o histórico do Sistema Público de 

Emprego, mostrando os desafios enfrentados pelo SPETR no Paraná, como: criar 

Política Pública de Emprego, Trabalho e Renda, como política dos municípios com 

apoio do Estado e da União. 

Após vários debates entre os conselheiros, foi proposto: 

- Buscar uma visão macro da secretaria, e onde ele pode expandir; 

- Juntar o CET, CEAS E CONSEAS para uma reflexão do tema; 

- Analisar gastos do governo; 

- Ver quadro de funcionários da secretaria e qualificá-los. 

Sem mais análises e debates, o presidente Carlos Zimmer deu por encerrada a 

pauta. 

 

5. Assuntos Gerais: 

Esgotada a pauta e não havendo assuntos gerais, o Presidente Carlos Zimmer 

agradecendo a presença de todos, encerrou a reunião às 18:30, e eu, Izabel 

Fernandes de Oliveira, lavrei a presente ata que vai por mim assinada. Curitiba, 

31 de julho de 2008. 

 


